



## 院前的那几棵树

城西小学四(6)班 郑超忆

我的家乡是个山清水秀的地方，每棵树都非常茂盛，每朵花都非常美丽，但我还是最喜欢院前的那几棵冬天才开花的不知名的小树。

放学回家，我总要经过一条小路。小路的尽头有一棵光秃秃的树。但是到了冬天，那棵原本光秃秃的树，开满了美丽的、洁白的花朵。那棵树的花真白啊，白得就像天上的雪；花真多啊，多得像天上的点点繁星；花真美啊，美得让人舍不得移开视线。花真香啊，香得连飞翔的小鸟都要停下来闻一闻。

这树，在夕阳的衬托下，显得更加美丽。棕色的枝干略带一些橙色，白色的花夹杂着红黄，让这棵黯淡无光的树，有了无限的、迷人的光彩。

雨中的树也很美。淅淅沥沥的雨，让这棵树在我的眼前模模糊糊的，像是披上了一条雪白的轻纱。披上轻纱的树，如小女孩在雨中漫步。再看那棵树，小蜗牛和毛毛虫正拼命地往上爬，寻找雨中的栖身之地，抵挡这风雨的侵袭。

那几棵树和我一起成长，我看过的无数次花开花谢，也领略过它无数次的繁茂凋零。难过的时候，我总会走到它们旁边，看那雪白的花朵，再加上鸟儿叽叽喳喳的歌唱，蟋蟀弹琴的美妙之音，总让我的心情舒缓了许多。

院前的树，是我童年的回忆，更是我倾诉烦恼的朋友。

## 我心中的一条河

横湖小学六(4)班 颜子彦

在我的心中，流淌着一条河。它很小很窄，几步就可以跨到对岸。但在记忆里，这条河很大、很美，而且源远流长。

溪里的水很清，洗衣服的人不在少数。除了早晨，晚上也有不少人，都是带着手电筒去洗的。晚上下课回来，我总能瞧见桥洞之下，一群妇女们把衣服放在铺好的石板上，敲打、搓洗，不时会传来“啪、啪”的声音。因为灯是戴在洗衣人的头上，敲打衣服的时候，身体总得晃动，那灯便一闪一闪地跳动，着实有一种迷离虚幻的感觉。不知道为什么，这画面总是浮现在我的梦里。

小溪里珍藏了我美好的童年回忆。尤其是夏天，暴雨过后，水位高涨，从窄窄的河道，淹过平时供人行走的方块石头，河道两边用大鹅卵石铺的路上也都是水，人走上去，水能一直漫到脚踝处。这时候，小孩子便忍不住了，一定要提着水枪、水桶，到溪边戏水、抓泥鳅。一群小朋友蹚着水，到处去寻找被水漫上岸的泥鳅。瞧见一条黑影穿过，便招呼小伙伴，两个在后面赶，两个在前面兜。一旦黑影过来，立马用小兜网住，死死按住，快速扔进桶里。不一会儿，便有了相当的成果。有胆大的，就撸起裤管，赤着脚走下小溪，掀起一块块的石头，只要看到鱼、泥鳅之类的，就用手摁着，麻利地丢到小桶里。他们抓得极快，丢得也极准。

现在，我又想起了它，一条小小又大大的河。

## 麻烦的小妹妹

松门小学三(1)班 叶陈续 指导老师 朱静娴

妈妈，我要听英语！只听旁边的小妹妹又开始“咿呀咿呀”说个不停。

自从这个小妹妹来到妈妈的办公室后，这个地方就没有片刻安宁！为了能安静地写作业，我常常搬着沉甸甸的作业本前往新的阵地——五年级6班。

今天放学后，我一进妈妈的办公室，放下书包就飞快地拿出作业开始写。可小妹妹完全不懂三年级小哥哥的烦恼，还是张着嘴哇啦哇啦地说个不停。

唉，玻璃门被她不厌其烦地开来开去，墙上的牌子也不断地抖来抖去。我烦恼地捂上了耳朵，这道想好的题怎么忘了呢？唉！

我正想着，忽然，一股怪怪的气味从地上传来。嗯，哪来的臭气？我低头一看，呀！下雨了，只见一滴又一滴的小雨珠，沿着小妹妹的裤管漏下来。我赶紧屏住呼吸，生怕这枚炸弹把我炸晕了。我屏住呼吸冲到门后，拿起拖把。为了完成这艰巨的任务，我每拖五下，就跑出去换一口气。臭气终于消失了！

我赶紧低头写作业了，正安静了片刻。呜呜呜……又是一阵哭声。仔细一听，原来小妹妹想吃月饼，可她妈妈不给她。我安慰道：别哭了，到了三年级，你就知道吃饼干这样的小事不值一提！可惜她根本听不进去。

唉，小妹妹呀小妹妹，让我安静地写会儿作业，好吗？

## 那河

方城小学四(4)班 谢槟宇 指导老师 李央央

最爱于春夏交际之际去乡下外婆家，那河，是如此的多姿多彩。

它伴着微风，窈窕起舞。岸边大丛鲜花，如同日暮时略过的霞光，色彩缤纷，娇嫩多姿。水面，又斜出几丛，被风惊得楚楚动人。大好环境下，湖边多出数个兴致勃勃的孩子。

孩子们虽无绝佳玩具，但他们善于从自然中寻到乐趣。他们摘下一株彩花，不论男女，无不插在头上。只需多弄点，花朵即可聚成花帽。远眺，孩子头顶似停留着大群的花蝴蝶，随孩子们兴奋跳跃，仿佛正扑打翅膀，欲飞又不忍离去。它们是河之子，哺的是河之乳，可谓“美丽仙子”，花瓣如水晶般莹亮通彻，孩子们也常指着花帽，问奶奶或外婆一声：“好看吗？”

凌晨4点的星空很美，我从没有见过这么多星星，数都数不清。但天是黑的，我们戴上头灯，拿着手电筒便出发了。爬山真是个力气活，没多久，我的腿就开始不听使唤了，好沉。幸好，到了一处，教练让我们停下来，原来大家是要祭拜山神。巴厘岛人真有意思，哪里都有神，树神、花神、连风筝都有风筝神。这一路好黑，只能靠着头灯和手电筒照亮。中间，因为累，因为无聊，我曾经一度想放弃，但妈妈和教练们一直鼓励和陪伴我。经过漫长的几个小时，8点多，我终于成功登顶。

到了山顶，教练开始教我们做早餐。他们在山上挖了一个坑，只见白色的烟一下子冒了出来。教练蹲着身子，戴上了隔热手套，将一个鸡蛋轻轻地放入坑里。我赶紧凑上去，一手支撑在坑边的泥土，手心传来了温热的感觉，另一只手戴着手套拿起鸡蛋，轻轻地放入坑里，极热，隔着手套都能感受到温度！等鸡蛋全部放入，埋好土，过了十几分钟，教练将其中一个鸡蛋小心翼翼地拿出来，剥开，晶莹剔透，香味扑鼻！

那条河，是如此多姿多彩。微风、暖阳、鲜花、孩子，使她满心欢喜。

它是乡下的河，是童年的河，是充满欢乐的河。那条河，是如此多姿多彩。微风、暖阳、鲜花、孩子，使她满心欢喜。

## 养荷记

实验小学五(3)班 陈啸 指导老师 吴雯

想要生活多一点乐趣，可以养点小动物或种一些花草。

妈妈拿着从网上买的荷花种子，从外面挖了点泥土，放进一个小杯子中，然后把荷花种子放入，再把整个小杯子放进一个放满水的大玻璃缸中，最后把它放在客厅的桌子上。每天，我和妈妈都十分期待它长大后开出漂亮的荷花。

之后的每一天，我和妈妈都在看它。等到第四天，我和妈妈都吃了一惊：荷花长芽了！它长出了和小孩子手似的小小芽，正迫不及待地向上伸。

之后的每一天，它都比前一天高出不少。十余天后，荷花长出了小小的、蜷缩着的小叶子。我思索着，是否因为荷花一直在室内，缺少阳光，生长才如此之慢。我们想把荷花移到外面去，但又担心它会被太阳晒死。最后，我和妈妈下定决心，把荷花放在院子里那个最大的石头罐里。

黄昏，街上不再热闹了，只有轻轻的谈话声和走路的脚步声，一只流浪狗在它面前一闪而过。这使白雪想逃出的欲望越来越强。突然，后面那块帷布有了响声，它心头一喜，毫无疑问，马戏团主人让它上台了，它想趁机逃往无边无际的大草原。果然，当主人想把它套上项圈时，白雪突然狠狠地咬了主人一口，用力一扯，把主人的一块肉扯了下来。接着，衔着那块肉向出口疯跑。主人大叫了一声，看着自己鲜血淋漓的手，想追，但因为有伤口，只好狠狠地往地上跺了一脚，大骂道：“这该死的狗！只能气急败坏地看着它越跑越远。”

此时的白雪，心中不免有些得意，心想：“太好了，总算离开了马戏团。干得漂亮！”白雪！它开心地摆着尾巴，跑到墙角，偷偷地吃着主人身上的肉。从小到大，白雪一直都在马戏团中吃熟肉，从没吃过血淋淋的生肉，但现在它却吃到了，它觉得肉上红色的液体的味道还不错，三下两下就吃完了。舔了舔嘴旁的血迹，心满意足地走了。

## 火山上做早餐

太平小学二(4)班 林琰 指导老师 罗婷婷

我喜欢旅行，和家人去过沙漠戈壁，见过长河落日圆的美景，到过黄河，感受到奔流到海不复回的雄壮，玩过迪士尼，体验童话世界里的美好，但我觉得最有意思的还是年初的巴厘岛旅行。在那里，我到库塔沙滩冲浪，在稻田间徒步，走进巴厘岛的小学，玩一场刺激的漂流，浮潜见识海洋世界的美妙。不过，最值得一提的要属巴厘火山徒步。

那是到达巴厘岛的第四天，凌晨3点多，我就被妈妈拉了起来，这是我迄今为止起得最早的一天。当天，我们要跟着教练登上海拔1700多米的巴图尔火山，还要在上面做早餐呢！

河边多瓦，可随心所欲地捡来，用于画画，做游戏皆可。而孩子们则似乎更爱扔瓦片。取下一小块，远远跑去河边，后仰，瞄着高处，左手伸前，右边压低，突地朝目标抛去。碎瓦片悬着，极速奔驰，忽然形成抛物线，落入河中。一瞬，有小水花上升，往后四周落下了。仍可见涟漪，瓦片却消逝得无影无踪。孩子们比谁扔得远，或带花样的，跃起，碰着电线，又跳起，扔入河中。

孩子也会去河旁捉迷藏。抓人者，寻寻觅觅，注意每一细节，躲藏者，偷偷摸摸，遇人一惊一乍。有胆大的，摇着小脑袋，哼着小曲，抄来石子瓦片扔去。暴露了，也从容不迫，跨方步，挑衅对方，有本事来呀！大摇大摆回过身，低身，带节奏感地拍了屁股三下，继而转过来，脸笑得似苹果。有的扑向河边的一个人，如飓风，急奔而去。追的孩子刹不住车，追起一下，河中炸开花。他露出了头，狼狈爬上。围观的皆笑，他像被暴雨淋过的似的，披头散发，浑身皆湿。

到了山顶，教练开始教我们做早餐。他们在山上挖了一个坑，只见白色的烟一下子冒了出来。教练蹲着身子，戴上了隔热手套，将一个鸡蛋轻轻地放入坑里。我赶紧凑上去，一手支撑在坑边的泥土，手心传来了温热的感觉，另一只手戴着手套拿起鸡蛋，轻轻地放入坑里，极热，隔着手套都能感受到温度！等鸡蛋全部放入，埋好土，过了十几分钟，教练将其中一个鸡蛋小心翼翼地拿出来，剥开，晶莹剔透，香味扑鼻！

鸡蛋、香蕉、芒果、牛奶，这个早餐虽然简单，却是我吃过最有意思的一顿。至今想起来，我还能回味起鸡蛋在手心里那热热的温度。

## 逃离马戏团

●方城小学五(3)班 徐诗涵

全世界的狗都是渴望自由的，但一旦离开主人，狗就会吃不好也睡不好，顶多当个流浪狗。

在一个世界著名的马戏团里，在一个铁笼里，正躺着一只母狼狗，夕阳把它无奈的影子拉得很长很长。它从早晨开始，就一直在笼子里，面向出口，心中比别的狗多了一份希望自由的情感。在它的心中，哪怕当一条无家可归的流浪狗，也是不错的。

这只狼狗的名字叫白雪。之所以叫白雪，是因为它身上的毛太白了，宛若白雪。下雪的日子，卧在雪地里，简直分不出哪是雪，哪是狗。用狼狗的审美标准来衡量，白雪是很美的。但此时，它的脸上显着愁容，水汪汪的大眼睛仿佛在流泪。它真的很想冲出笼子去看看外面的世界。

之后的每一天，它都比前一天高出不少。十余天后，荷花长出了小小的、蜷缩着的小叶子。我思索着，是否因为荷花一直在室内，缺少阳光，生长才如此之慢。我们想把荷花移到外面去，但又担心它会被太阳晒死。最后，我和妈妈下定决心，把荷花放在院子里那个最大的石头罐里。

黄昏，街上不再热闹了，只有轻轻的谈话声和走路的脚步声，一只流浪狗在它面前一闪而过。这使白雪想逃出的欲望越来越强。突然，后面那块帷布有了响声，它心头一喜，毫无疑问，马戏团主人让它上台了，它想趁机逃往无边无际的大草原。果然，当主人想把它套上项圈时，白雪突然狠狠地咬了主人一口，用力一扯，把主人的一块肉扯了下来。接着，衔着那块肉向出口疯跑。主人大叫了一声，看着自己鲜血淋漓的手，想追，但因为有伤口，只好狠狠地往地上跺了一脚，大骂道：“这该死的狗！只能气急败坏地看着它越跑越远。”

此时的白雪，心中不免有些得意，心想：“太好了，总算离开了马戏团。干得漂亮！”白雪！它开心地摆着尾巴，跑到墙角，偷偷地吃着主人身上的肉。从小到大，白雪一直都在马戏团中吃熟肉，从没吃过血淋淋的生肉，但现在它却吃到了，它觉得肉上红色的液体的味道还不错，三下两下就吃完了。舔了舔嘴旁的血迹，心满意足地走了。

可等待这只狗的，不知是怎样的生活。

## 妈妈学跳舞

●方城小学五(8)班 赵允壹 指导老师 黄琴芬

妈妈开始学跳舞了。她在报名的时候，特地和家人说了一下，请大家支持她，在她有课的晚上照看好我。解决了我这个后顾之忧，她正式投入学习。

她兴冲冲地去网上买了一把扇子，还翻箱倒柜地找出了以前的舞蹈鞋，穿在脚上比了又比。上周三是妈妈的第一节课，她好像有点紧张，为该穿什么在家纠结了很久，最后穿了简单的运动衫和运动裤。课后回家，妈妈红光满面，运动衫早已湿透，顾不上换掉，兴奋地跟我说起课堂的内容，还时不时摆弄几下扇子，练习几个动作。那神情，就跟个小姑娘似的。往后这一个星期，妈妈只要有空，就扇不离手，那几个动作翻来覆去地练。我看着她的动作从生涩到熟练再到优美，越看越羡慕，也找了扇子跟着她跳。她在前，我在后，一大一小对着镜子舞了起来。她总会时不时提醒我说：“你的眼神没到位，你还没有将情绪融入其中。”我听着暗自惊叹，妈妈的基本功虽不及我，可她情感的融入却是我望尘莫及的。她认真学习的态度更是与我有天壤之别。

妈妈现在最期待的就是周三晚上了，这周三是她第二次上舞蹈课。她说：“我今天一定要穿得好一点儿，上次老师说我家穿得太松垮了。吃完晚饭，妈妈就坐不住了，换上了她的战衣——紧身衣、紧身裤，头发盘起来，俨然一副专业舞蹈者的模样。临走前，她又抓紧时间复习了之前的学习内容。课后一回到家，她又兴致勃勃地告诉我：“今天老师教了五个八拍，我跳给你看。说完，就急不可待地跳了起来。那柔美的身姿，漂亮的踢腿，跟第一次比进步了太多，她该是多么认真才练成的呀！”

妈妈告诉我，她小时候因为条件限制，没能学舞蹈。现在有机会，她想圆儿时的梦。看着每天认真练习的妈妈，我发现有梦想是一件多么幸福的事，圆梦更是多么美好的过程。妈妈在舞蹈的过程中找回了青春，变得神采奕奕，是啊，为了自己所爱，会努力，会奋斗，会刻苦。像妈妈一样，她不畏惧年龄，不畏惧身材，不畏惧基础，坚持所爱，因爱而乐。人不就该有这样的吗，有梦想，赶紧去奋斗！

## 猫和老鼠

泽国二小三(1)班 钟梓元 指导老师 叶智慧

鼠小弟总是不打招呼，就搬走了刚采来的草莓，啃坏了可爱的布娃娃，还把家里新买的皮鞋咬出个洞来……所以猫先生一直想找它谈一谈。这一天他们相遇了。

只见鼠小弟偷偷爬上茶几，吃起了美味可口的草莓。猫先生见状，并未发怒，转身跳到沙发上，温和地对鼠小弟说：“鼠小弟，你过来一下，我跟你谈一件事儿。”鼠小弟一边吃着草莓，一边好奇地问道：“猫先生，有什么事呀？我最近可乖啦！哪里得罪你啦？猫先生见鼠小弟又耍赖，怒火冲天，激动地责怪道：“你还好意思说？昨天，你一直在啃我心爱的玩具，把它啃得七零八落。还有我主人的皮鞋，也被你毁坏了。要是你再捣乱，我可对你不客气啦！”

鼠小弟一听，转了转眼珠子，委屈地回答道：“对不起，那些事儿是我一时贪玩干的，我下次再也不敢啦！看着鼠小弟诚恳的样子，猫先生原谅了他，叹了口气说：“鼠小弟，你知错能改，这次我暂且放过你。若有下次，我绝不留情！”鼠小弟一听，转过身，斜嘴一笑，便溜之大吉。

可是到了晚上，鼠小弟又偷偷爬到衣服堆里，啃起了毛绒大衣。猫先生缓缓地醒来，它走到阳台上，透透气，突然发现地上有一堆乱七八糟的衣服，上面被咬出了无数小洞。这时，猫先生瞪大了双眼，怒气冲冲地跑到鼠小弟的洞外喊道：“鼠小弟，快出来！”鼠小弟一出来，猫先生上去就是一爪，将它抓伤。

受伤的鼠小弟眼里含着泪水，看着愤怒的猫先生，迟迟说不出话来。猫先生生冷酷地说：“自己做错了事，就要承担带来的恶果。不要侥幸，那样只会令你变得贪婪！”从此，鼠小弟搬离了这个家，再也没有见过它的踪影。

## 街市吃相

●滨海三小六(3)班 朱岩

已是晚上八点，街上仍灯火通明，灯光摇曳着，映照在每位食客的脸上。

我走进一家店铺，点上一碗羊肉粉，坐下来。不过片刻，一碗色香味俱全的羊肉粉便端上来。白嫩嫩的粉条出乎意料的劲道，红红的辣油厚厚地盖在粉条上，棕色的羊肉油亮亮的，在几片绿色叶子的点缀下尤为显眼。白蒙蒙的雾气环绕着面条，恍若蓬莱仙境。我迫不及待，两三口粉条下肚，心里便涌上了一股满足感。

我放慢吃饭的速度，环顾四周，一个老汉引起了我的注意。只见他靠着桌子，筷子一挥，伴随着簌簌声，粉条如游龙一般飞进他的口中。他身子又微微一侧，端起碗，咣咣几下，半碗汤已下肚，大概喝得太急或是被辣油呛着了，略带血丝的眼睛紧闭着，眼角的皱纹顿时皱得更深了，一抹嘴巴，已满足地哈了一口气，左手顺手把碗往前推，右手往桌上一伸，提起半瓶酒，抬手间，酒已喝大半。

开团了！与众不同的声音吸引了我的注意，原来是一个少年，他的眼睛紧盯着手机屏幕，左手在上面敲击着，右手也不闲着，夹了满满的一块粉，吸溜一声，嘴里满口粉，含糊不清地喊着。也许吃粉影响了对战，队友的抱怨声不停传来，但他仍不肯放下筷子，再使劲往嘴里塞，足足粉瘾大。

一晃已过半个钟头，街市的热闹仍不减半分。我踏着月光归去，街市的点点灯光也越来越小，可人们吃粉的身影却印在脑海中，街市吃相怎一个“奇”字了得！

## 遇见小蚱蜢

石桥头小学四(1)班 周可晗 指导老师 陈素平

### 不速之客